

# СОСЕДИ

настоящие

28 ноября 2011  
понедельник

## МИТИНГ ЗА ОТСТАВКУ ЧИРКУНОВА

19 ноября в Перми, рядом со зданием Законодательного собрания, состоялся митинг за отставку губернатора Чиркунова. Митинг был организован общественной организацией «Союз защиты пермяков». Более 2 тыс. человек вышли на площадь, чтобы выразить свое отношение к властям Пермского края.

На митинг пришли самые разные люди: активисты-общественники, пенсионеры, право-защитники, работники культуры, рабочие, студенты, преподаватели вузов - люди разных политических взглядов, разных возрастов. Среди участников акции протеста были известные в Перми лица: руководитель «Союза защиты пермяков» Александр ЗОТИН, председатель профсоюза работников культуры Ирина СТАНОВКИНА, правозащитник Денис ГАЛИЦКИЙ, профессор ПГУ Владимир ОРЛОВ, депутаты Законодательного собрания Константин ОКУНЕВ, Вадим ЧЕБЫКИН, Андрей АГИШЕВ, Владимир ГРЕБЕНЮК, Павел МАКАРОВ, Сергей СИВКОВ, Геннадий КУЗЬМИЦКИЙ, руководитель регионального право-

защитного центра Игорь АВЕРКИЕВ, общественный деятель Роман ЮШКОВ.

Все эти люди, известные и обычные пермяки, пришли на митинг по разным причинам: кто-то устал от произвола чиновников, кого-то пугает постоянный рост цен, кто-то лицом к лицу столкнулся с коррупцией, кто-то уже много лет не может добиться решения коммунальных проблем. Но все эти люди поняли - власть в Пермском крае пора менять!

Павел МАКАРОВ, член депутатской группы «Солидарность», член КПРФ, кандидат в депутаты Законодательного собрания:

- На митинг я пришел с коллегами, членами группы «Солидарность» - Константином Окуневым,

Владимиром Гребенюком, Вадимом Чебыкиным и Андреем Агишевым. Мы уже давно открыто говорим: в Пермском крае пора менять власть!

Мы 5 лет работаем в Законодательном собрании и знаем, как бездумно расходятся бюджетные деньги, как уходят на сторону казенных средств.

Сейчас в разгаре избирательная кампания, и мы видим, на какие ухищрения идет власть, что-

пытаются снять с выборов. Не допустили до участия в выборах и Андрея Агишева.

Депутатская группа «Солидарность» на эти выборы пошла единным блоком с коммунистами. Этого союза власти очень испугались. Аресты газет, аресты агитаторов, придики к каждому слову, сказанному коммунистами, порча агитационных материалов... Это далеко не полный список препон, которые ставят нам власти в этой

и буквально через пару часов ее уже признали незаконной - по абсолютно формальным основаниям! Даже статью закона, на основании которой запретили издание, в спешке неправильно применили. У нас была газета по Государственной думе, оплаченная со счета по выборам в Госдуму, а к нам применили закон о выборах в Законодательное собрание.

Все эти действия говорят о том, насколько власть боится потерять свои голоса. Тот факт, что на митинг за отставку Чиркунова пришло такое количество людей, лишний раз показывает, насколько люди устали от вранья, беззакония, коррупции. Люди не побоялись проявить свою гражданскую позицию и прийти на митинг.

Думаю, что люди не побоятся и проголосовать против партии власти. Проголосовать за единственную реальную силу - за коммунистов.

Я верю, мы победим! Присоединяйтесь!

Окончание на стр. 4

**КОНСТАНТИН ОКУНЕВ:  
«ПОЧЕМУ ПАРТИЯ ВЛАСТИ СТЫДЛИВО  
ЗАМАЛЧИВАЕТ, ЧТО НОМЕРОМ ОДИН  
ПО СПИСКУ «ЕДИНОЙ РОССИИ»  
В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАЯ  
ИДЕТ ОЛЕГ ЧИРКУНОВ?!»**

**ТГК-9: ОТМОРОЗКО,**  
или Как заработать  
миллион тяжелым,  
непосильным трудом

**2**  
стр.

**Не дай себя обмануть**  
партии жуликов  
и воров

**5**  
стр.

**Павел Макаров:**  
«Вместе мы  
победим!»

**6**  
стр.

**БОЛЬШИНСТВО ПОБЕДИТ! ПРИСОЕДИНИЯЙСЯ К КПРФ**

4 ДЕКАБРЯ - ВСЕ НА ВЫБОРЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ

# ТГК-9: ОТМОРОЗКО,

или Как заработать миллион тяжелым, непосильным трудом

Грабить с кистенем на большой дороге - добрая уральская традиция 17 века. Отшел в прошлое и революционный грабеж с самодельными бомбами и кустарными револьверами. Не в моде нынче и массовое ограбление мирного населения при помощи «продразверстовской» тачанки.

Сегодня, для того чтобы взять денег с граждан, надо ехать в Москву, получить там должность управляющего филиалом какой-нибудь стратегической структуры, без которой население просто не может обойтись, изгнать с рынка всех, кто может создать конкуренцию, а потом просто поднять тарифы на услуги этой стратегической структуры, предъявив предприятиям и народу дополнительные счета от специально созданной «карманной» структуры. Пример - тандем «Пермской сетевой компании» (ПСК) и ТГК-9, возглавляемой неким Сергеем Богуславским.

#### ЧЬИ В ЛЕСУ ШИШКИ?

Известный мультишный медведь, задававший этот вопрос, сам же на него и отвечал: «Шишки в лесу - мои!». И это в точности, вплоть до «медвежливой» приверженности «Единой России», характеризует пермского предводителя ТГК г-на Богуславского.

#### СПРАВКА

Богуславский Сергей Станиславович, бывший чиновник трутневской команды. В 2004-м, вслед за своим патроном, потянулся в Москву, где вступил, как положено, в «Единую Россию», заполучил место генерального директора некоего вексельберговского дивизиона по теплоснабжению в Перми, а затем возглавил непосредственно Пермский филиал ТГК-9.

Впрочем, хватит пока о Богуславском. Отметим лишь, что именно ТГК-9 и еще ряд «смежных» структур, призванных снабжать пермяков теплом, как раз и используются уже на протяжении ряда лет в качестве самой настоящей «деньговыжималки», при помощи которой вексельберги-богуславские облагают дополнительными поборами пермяков. Но - по порядку.

Операция с изъятием денежных средств пермяков началась в 2006-м. Именно тогда была создана ПСК.

Из материалов заседания комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по Пермскому краю (УФАС) по рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства: «...ПСК и «Пермгоркомунтепло»... заключили договор... аренды имущества, предназначенного для передачи тепловой энергии...»

Иными словами:  
**шаг первый** - ПСК, не имеющая никаких собственных сетей, арендует у муниципалитета трубы, по которым горячая вода подается в жилые дома Перми.

Из материалов комиссии УФАС: «...ТГК-9 является производителем тепловой энергии... До 2007 г. она передавала произведенную тепловую энергию через сети транспортирующей органи-

зации на объекты потребителей по договорам снабжения тепловой энергией, заключенным на срок до 2009-2010 г.

С декабря 2006 г. ТГК-9 начала работу по одностороннему прекращению ука-

гии, согласно которому почти вся тепловая энергия, вырабатываемая ТГК-9 для нужд Перми, поставлялась ООО «РЭС»...

## СГОВОР? КОНЕЧНО! ВЕДЬ 75% АКЦИЙ ПСК ПРИНАДЛЕЖИТ ТГК-9, И ОБЕ ОНИ ЦЕЛИКОМ ВО ВЛАДЕНИИ ВЕКСЕЛЬБЕРГОВСКОГО «ЮС-ХОЛДИНГА»!

занных долгосрочных договоров теплоснабжения.

23.11.2006 между ответчиком - ТГК-9 и ООО «РЭС» был заключен договор купли-продажи тепловой энер-

Итак:

**шаг второй** - ТГК-9 объявляет своим потребителям, то есть нам с вами, что все договоренности по поставкам тепла в наши квартиры - пу-

стые бумажки, по которым ТГК-9 отказывается нести обязательства. А то тепло, на которое мы рассчитывали, теперь скуплено некоей компанией-посредником под названием ООО «РЭС».

И тут наступает  
**шаг третий** - массированная бомбардировка.

#### ЗАГОВОР

Пермские ТСЖ и ЖСК с начала 2007 года стали получать от энергетиков некие «письма счастья». Одна их разновидность сообщала, что ТГК-9 отказывает в теплоснабжении жилых домов Перми; вторая гласила, что теперь пермским жилищным конторам следует платить за тепло по новым тарифам компании-арендатору город-

#### СПРАВКА

ОАО «ТГК-9» (Территориальная генерирующая компания № 9) создана в результате реформирования (читай «присвоения за копейки») энергетической отрасли бывшего СССР. Профильная деятельность: производство, передача и реализация тепловой и электрической энергии.

Принадлежит «КЭС-холдингу» (Комплексные энергетические системы), входит в группу «Ренова», 90% которой принадлежит всем известному в Перми московскому «яйценосцу» Виктору ВЕКСЕЛЬБЕРГУ. «Ренова», кстати, названа крупнейшей непубличной компанией в России. Страгегическая компания, от которой зависит тепло в квартирах, - и «непубличная»! Вот ей-то и принадлежит ТГК-9, орудующая в Пермском крае, Свердловской области и Республике Коми. Ей же принадлежит и директор Пермского филиала - г-н Богуславский.

ских труб и владельцу тепла, содержащегося в воде (почти воздуха!), - ПСК. И, наконец, третья разновидность этих посланий скромно сообщала, что ПСК отключает теплоснабжение в «непокорных» домах.

Сговор? Конечно! Дело в том, что 75% акций грабительской ПСК принадлежит той самой пресловутой ТГК-9, и обе они целиком во владении вексельберговского «КЭС-холдинга»!

Таким образом, не прилагая никаких дополнительных усилий, просто создав еще одну свою собственную и никому больше не нужную «контору», вексельберги-богуславские просто обложили пермяков дополнительной и ничем не обоснованной данью. Да такой, что пермяки стали вынуждены платить примерно в два раза(!) больше, чем люди в соседних областях.

#### ОТМОРОЗКО

Помните сказку «Морозко»? В сущности, хоть и ледяной, но добрый был старик. Чего совсем нельзя сказать о нашем главном герое. Потеряв надежду получить с пермских потребителей, не желавших заключать новые

**ПРИДИ НА ВЫБОРЫ! НЕ ДАЙ ЖУЛИКАМ И ВОРАМ УКРАСТЬ ТВОЙ ГОЛОС!**

## 12

## 4 ДЕКАБРЯ - ВСЕ НА ВЫБОРЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ

договоры по завышенным ценам, дополнительную по-дату, ПСК решила дыхнуть на людей арктическим холода, просто отключив в много-квартирных домах тепло-снабжение. Заговорщики бы-стро перешли от слов к делу - буквальному «выморажи-ванию» денег с пермяков.

Из материалов заседания комиссии УФАС: «...В адрес Управления... поступило заявление ООО «Управляющая компания «Профи-Дом» с жалобой на действия ПСК об отключении 01.06.2008 горячей воды в жилом доме № 9 по ул. Подводников г. Перми...

В адрес УФАС по Пермско-му краю поступило заявление ООО «Управляющая компания «Техком» с жалобой на действия ПСК об отключении 28.05.2008 горячей воды в 19-ти многоквартир-ных домах, а позднее еще в 6-ти многоквартирных до-мах, находящихся в управле-

ни. фигурируют: ТСЖ «Бульвар Гагарина, 62», «Куйбыше-ва, 97а», «Норильская, 15», «Орион», «Вильямса, 14», «Новый дом», «Дома ПГУ», ЖСК № 28, Ассоциация соб-ственников жилья «Пермский край», УК «Профи-Дом», «Ма-стер комфорта», МУ ЖС Ин-дустириального, Мотовилихин-ского, Свердловского районов Перми, ООО «Ремоз», практи-чески все управляющие ком-пании Губахи... Всем им ТГК и ПСК просто отрезали тепло!.. Вот такие Отморозко...

### МОНОПОЛЬКА

Только к 2009 году УФАС навело порядок, определив в своих решениях, что ТГК-9, ПСК и иже с ними, вступив в сговор, пытались выжать из пермяков дополнительные денежные средства, не предоставляя никаких до-полнительных услуг, а даже наоборот, экономя тепло на нетопленых домах - в нака-

### СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ РАЗМЕРОВ ТАРИФОВ НА ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ В ГОРЯЧЕЙ ВОДЕ, УСТАНОВЛЕННЫХ НА 2011 ГОД ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПО ПРИВОЛЖСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ И УРАЛЬСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ

Округ	Наименование организации	Регион	Тариф на производство и передачу теплознергии, руб./Гкал (без НДС)		Отклонение тарифа в других регионах относительно тарифа для ПСК (Пермь) руб./Гкал	в %
			руб./Гкал	в %		
ПФО	Пермская сетевая компания	Пермь	970,06			
	Таттеплосбыт	Республика Татарстан	480,03	-490,03	-50,5	
УФО	Исполнители коммунальных услуг	Челябинск	633,46	-336,60	-34,7	
	Уральская теплосетевая компания	Тюмень	420,44	-549,62	-56,7	
		Тобольск	362,72	-607,34	-62,6	
		Сургут	480,14	-489,92	-50,5	

лись счета ОАО «ТГК-9» и оплачивались ФГУП «Гознак» по цене 4,80 руб. за тонну за невозвращенный конденсат.

В счете-фактуре за ян-варь 2007 г. ОАО «ТГК-9» без предварительного согла-сования в одностороннем по-рядке увеличило цену на не-возвращенный конденсат до 28,01 руб./тонна...»

Снова полетели «письма счастья», снова посыпались заявления в УФАС. Снова предприятия считали много-миллионные убытки от само-управства ТГК-9...

рук-ниги он мухе веревками крутит...» В данном случае в роли мухи можем выступить мы с вами. А роль паука-сетеви-ка, похоже, вновь готовит себе вексельберговско-московская

ТГК-9, выставляя в качестве кандидата в Законодательное собрание Пермского края свое-го предводителя, заранее обла-ченного в каску. Ведь депутат ЗС как раз и есть тот человек, который обладает законода-тельной инициативой.

А представляете, какие законы будет «пробивать»

представитель ТГК-9?! Да! Те, которые легализуют схе-мы дополнительных поборов с пермяков, которые не уда-лись в 2006-2009 годах.

Новые попытки обложить данью пермяков могут стать вполне законными и легальны-ми. Остается уповать на бога, чтоб на сей раз избавил от Богославского. А лучше - на самих себя. То есть обязательно при-йти на выборы 4 декабря и про-голосовать против ставленника московского капитала!

**Дмитрий Вейдер**

## ПО СРАВНЕНИЮ С СОСЕДНИМИ ГОРОДАМИ РОССИИ ПЕРМЯКИ ПЕРЕПЛАЧИВАЮТ ЗА ТЕПЛОЭНЕРГИЮ В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ!

ни МУЖС Мотовилихинского района Перми в соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса РФ...

Аналогичные жалобы по-сыпались в УФАС, как снег, от которого жители Прикамья скрывались в нетопленых квартирах. В многочисленных материалах комиссии УФАС

### СПРАВКА

Из материалов заседания комиссии УФАС: «... Для потребителей ТГК-9 по пермскому узлу теплоснабжения поста-новлением РЭК... уста-новлен тариф на тепло-вую энергию 356,2 руб./Гкал. На услуги по переда-че тепловой энергии по сетям ПСК... уста-новлен тариф 110,79 руб./Гкал с 01.05.2007, который действовал до 01.01.2008.

Таким образом, сто-имость тепловой энергии с учетом транспорти-ровки для потребителей ТГК-9 с 01.01.2007 была ниже, чем для потре-бителей ООО «РЭС»: 460,42 и 516, 96 руб./Гкал соответственно...»

### ОТКЛОНение ТАРИФОВ В ПЕРМИ ОТ ТАРИФОВ В СОСЕДНИХ РЕГИОНАХ

Период действия тарифов, год	ПСК Пермь, руб.	УТСК Тюмень, руб.	УТСК Тобольск, руб.	УТСК Сургут, руб.	Тюмень		Тобольск		Сургут	
					руб.	%	руб.	%	руб.	%
2008	615,43	262,2	449,35	355	353,23	135	166,08	37	260,43	73
2009	742,55	316,7	548,2	414,25	425,85	134	194,35	35	328,30	79
2010	851,96	365,6	320,69	472,45	486,36	133	531,27	166	379,51	80
2011	970,06	420,44	362,72	480,14	549,62	131	607,34	167	489,92	102

**БОЛЬШИНСТВО ПОБЕДИТ! ПРИСОЕДИНИЯСЯ К КПРФ**

## 4 ДЕКАБРЯ - ВЫБОРЫ!

Если вы не проголосуете, за вас проголосуют другие, и тогда заставят платить за тепло еще больше.

Чтобы этого не случилось

**ПРИДИ НА ВЫБОРЫ И ПРОГОЛОСУЙ ЗА КПРФ**

# МИТИНГ ЗА ОТСТАВКУ ЧИРКУНОВА

**Окончание.**  
**Начало на стр. 1**

**Роман ЮШКОВ, общественный деятель:**

- Пришел на митинг, потому что искренне считаю, что Чиркунов и его присные - все эти гельманы, мильгамы и фирдусы - уже совершенно непосильная ноша для региона. Чиркунов - №1 в списке «Единой России», он лицо партии власти. Эта команда взгромоздилась на изнемогшего трудового конягу по имени Пермский край, втыкает ему под тощие ребра свои шпоры с зазубринами и правит в пропасть. Их власть - это развал экономики, крах здравоохранения и образования, массированный подкуп СМИ, глумление над культурой и искусством.

Я очень рад, что пермяки это, наконец, осознали, и субботний античиркуновский митинг получился огромный и дружный. Я рад, что среди пермских политиков нашлись люди, которые не испугались кинуть этой серой силе перчатку, пойти против нее с открытым забралом, в первую очередь, Константин Окунев.

Я верю, что власть «семьи» и «красных человечков» будет свергнута, победа будет за нами!

Вижу, что потребность в смене власти большая. После выступления Константина Окунева из рядов митингующих кричали: «Окунева - в губернаторы!». Это говорит о том, что люди устали от произвола руководства края. И нам нужны именно такие люди, как Окунев - не боящиеся правды, готовые открыто идти на диалог, а не прячущиеся в своих кабинетах.

**Ирина СТАНОВКИНА, председатель профсоюза работников культуры Пермского края:**

- Повсюду развесены плакаты: «Нам есть чем гордиться...» Но для отражения истинной картины нужно писать «нам есть, чего стыдиться»!

В Пермском крае и Перми, которая стремится стать «культурной столицей Европы», за последние 10 лет закрыто 214 библиотек, 273 культурно-досуговых центра, вместо памятников знаменитым пермякам устанавливают на бюджетные деньги уродливых безголовых человечков и навозного жука!. При этом средняя зарплата бюджетников в 2 раза меньше средней зарплаты по Пермскому краю.

Настоящую культуру Пермского края хотят уничтожить, установив для работников дворцов культуры, преподавателей кружков, досуговых центров и библиотекарей нищенские зарплаты.

В июле этого года прошел митинг краевой организации Российского профсоюза работников культуры и творческой интеллигенции в защиту пермской культуры. Около тысячи человек

стали участниками этой акции. Была принята резолюция, требованиями которой стали: повышение зарплаты работникам отрасли, прекращение расходования бюджетных денег на псевдокульттуру, отставка вице-премьера по культуре.

Резолюция была передана во все властные структуры, но руководители края не отреагировали на наши заявления.



Требования резолюции не выполнены, поэтому профсоюз и дальше будет бороться за достойную зарплату. Поэтому мы пришли на митинг.

**Римма СНУРНИКОВА, житель микрорайона «Верхняя Курия»:**

- Пришла на митинг, потому что вижу, как ведут себя нынешние власти с неугодными им людьми. Никогда раньше не участвовала в уличных акциях протеста, пока своими глазами не увидела, какой беспредел могут творить власти. В нашем микрорайоне буквально за копейки власти продали участок леса известному предпринимателю. Лес был сразу огорожен, и мы понимаем, что скоро вместо корабельных сосен здесь построят коттеджи.

Этот участок леса всегда был общественным местом, здесь гуляли семьи.

Жители начали протестовать против уничтожения леса, но власти делают вид, что не замечают нас.

Мы знаем, что и для средств массовой информации, подконтрольных властям, тема защиты

но мы-то видим, что произвол в Пермском крае творится не просто при попустительстве властей, а с их помощью.

Я поддерживаю лозунг митинга: «Чиркунова - в отставку!»

Уличная акция проходила под усиленным контролем полиции, настолько пристальным, что припарковаться автомобилистам в районе Законодательного собрания было сложно. Автобусы, грузовики, легковушки с надписью «полиция» окружили весь квартал. Причем оцепление появилось часа за полтора до начала акции протеста.

Представителей правоохранительных органов согнали в Пермь со всего Пермского края. Спрашиваем одного из полицейских: «Не обидно, что заставили работать в выходной?». Отвечает: «Не обидно, хоть по Перми погуляем... Нас из Гремячинска привезли».

Силовая подготовка к митингу была едва ли не серьезней, чем к недавней проверке на отражение антитеррористической угрозы. В данном случае в роли террористов были пермяки, приведшие на митинг.

Между тем брать штурмом здание краевой администрации или

Полицейские тоже вели себя адекватно. Молча наблюдали за происходящим.

Как сорвать митинг, власти явно не знали, поэтому и решили прицеп с полевой кухней не пустить к месту проведения акции. Полевую кухню правоохранительные органы остановили в нескольких кварталах от Законодательного собрания.

По всей видимости, власти посчитали, что без чая и про-вианта народ быстро разойдетесь... Да вот недооценили! Не за бесплатной кашей пришли люди на митинг, а заявить о своей позиции в полный голос.

Кстати, голос народа звучал, действительно, громко. Две тысячи голосов: «В отставку губернатора!», «Чиркунов, убирайся из Пермского края!» - до здания администрации отчетливо доносились. Но слышали ли их чиновники - неизвестно. Выйти к людям никто из них не решился.

Митинг 19 ноября стал самой массовой акцией протеста за последнее десятилетие. Смена власти, отставка губернатора - именно эти вопросы сейчас больше всего волнуют пермяков.

Однако пермские СМИ массовую акцию протеста не посчитали значимым событием. Чуть ли не главной новостью в понедельник на всех пермских телеканалах стал митинг рыбаков, на который пришли около 30 человек. О почти трехтысячном митинге в новостях - ни слова. Между тем на телеканале «Рифей», подконтрольном губернатору, не перестает литься грязь о кандидате Окуневе. По всей видимости, именно эта тема, а не массовые акции протеста, главная информационная задача канала.

Ряд печатных СМИ все же разместили публикации о митинге, правда, количество участников в материалах снижено в несколько раз. Газетчики опирались на официальные данные, а полицейские, по всей видимости, прошедшие предварительный инструктаж, считали каждого пятого и отрапортовали: «На митинге присутствовало 500 человек». Несомненно, три тысячи - это сила! А вот пятьсот - рядовая уличная акция!

Реакция СМИ вполне объяснима. Из бюджета Пермского края на освещение деятельности администрации края ежегодно выделяется 150 млн руб. Кто из СМИ хочет быть отлученным от кормушки? Вот и молчали, и показывали рыбаков.

## ПРОИЗВОЛ В ПЕРМСКОМ КРАЕ ТВОРИТСЯ НЕ ПРОСТО ПРИ ПОПУСТИТЕЛЬСТВЕ ВЛАСТЕЙ, А С ИХ ПОМОЩЬЮ

курильского бора - запретная. Мы, жители Верхней Курии, видим, как по телевидению о делах чиновников говорят только в хороших тонах. А негативные моменты на экраны и страницы официальных газет не попадают.



Весь квартал был заставлен автобусами полиции

# НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ ПАРТИИ ЖУЛИКОВ И ВОРОВ

*Не важно, как проголосовали; важно, как подсчитали*

**В нашем распоряжении оказался документ, который представляет собой некую инструкцию по организации голосования по открепительным удостоверениям. Практика голосования по открепительным удостоверениям является одной из распространенных предвыборных махинаций. Как это происходит:**

Работодатели принуждают сотрудников брать открепительные удостоверения по месту жительства, а голосовать на определенном участке. Как правило, при первом голосовании открепительные не забирают, чтобы организованная группа избирателей могла проголосовать несколько раз.

В циркуляре, подписанным Вороненко Артемом Валерьевичем, указаны фамилии людей, ответственных за организацию голосования по открепительным удостоверениям: Вороненко А.В., Белова Н.В., Иванцов А.В., Зянчурин С.Ш., Норин Е.В., Трифонов А.Ю., Голобоков А.В., Заходай Д.В., Истомина О.А., Лобанова С.Б., Паньков Н.А. Все они должны провести беседы с коллективом и составить списки сотрудников, готовых голосовать по открепительным удостоверениям.

Также к документу прилагается «Памятка (для занятых на производстве)», в которой описывается процедура получения открепительного удостоверения. Но самое главное - что потом делать с этим удостоверением: «4 декабря с 8.00 до 20.00 по местному времени вам необходимо прийти на избирательный участок, расположенный на территории Ленинского района Перми, и проголосовать. Адрес наиболее удобного для вас участка будет сообщен позднее».

Судя по данному документу, партия жуликов и воров готовится активно использовать технологию, когда один автобус с «правильно голосующими» посещает несколько участков, где волеизъявление производится по открепительным удостоверениям несколько раз одним и тем же человеком.

Таким же способом призывают голосовать избирателей-бюджетников, студентов и работников некоторых частных предприятий, зависимых от местных администраций.

Существует еще так называемая технология «карусели»: избирателю платят деньги за то, чтобы он вынес чистый бюллетень, нужные люди в нем ставят галочку, а следующий человек бросает бюллетень в урну для голосования.

Активно используется на выборах и вброс бюллетеней. В Самаре был даже зафиксирован случай использования на одном из участков симпатических, то есть исчезающих чернил. А это уже настоящее «ноу-хау» в избирательных технологиях.

Но это не единственные способы выборных махинаций. Немалый вклад в победу партии власти вносят избирательные комиссии и те, кто принципиально не идет на выборы. Некоторым из нас звонили в день голосования с вопросом: «А почему вы не пришли на выборы?». Неважно, что вы ответили: не хочу, не могу, не за кого и т.д. Важно, что вы сами только что подарили свой голос. Происходит это так. Как правило, основной поток избирателей голосует до 18.00, позже голосовать приходят единицы. Поэтому после 18.00 члены избирательной комиссии начинают потихоньку заполнять журнальчик за тех, кто не пришел голосовать. Они впишут ваши паспортные данные, поставят за вас закорючку-галочку в бюллетень (догадались, за какую партию?). Все! Выборы прошли успешно.

Как это предотвратить? Пойти проголосовать! Очень велика вероятность что, прийдя на избирательный участок с 19.00 до 20.00, вы узнаете, что уже получали бюллетени. Так и происходит!

Что делать в этом случае? Если вы обнаружили, что ваш голос украли, - зафиксировать нарушение, привлечь наблюдателей. Они помогут вам написать заявление, поскольку махинации с бюллетенями - уголовное преступление.

Но это не единственный аргумент в пользу того, чтобы 4 декабря пойти и проголосовать. Сегодня реальный рейтинг партии власти - 20%. При такой поддержке она не получит парламентское большинство ни в Госдуме РФ, ни в Заксобрании края.

«Нарисовать» нужное количество голосов можно лишь при низкой явке. Ведь количество выданных бюллетеней - величина конечная.

Если реальная явка была бы, допустим, 80%, то есть 80% граждан сочли необходимым прийти и проголосовать за любую партию - за кого хотят, то ситуация бы поменялась. Потому что манипулировать можно только той частью избирателей, которые не пришли.

вок и фальсификаций итогов выборов.

Организованно проголосует административный ресурс и «прикрепленные» общественные организации. И вновь большинство голосов в Заксобрании края получат «приближенные», а вместе с этим неограниченную власть получат чиновники.

Если говорить о голосовании в масштабах всей страны, то ваш голос приобретает еще большее значение. В Госдуму идут по федеральным и региональным спискам. По региональным спискам партии конкурируют внутри региона, а по федеральным - по всей стране.

В 2007 году «Единая Россия» получила большинство мандатов в Госдуме РФ только за счет отдельных регионов. Например,

И чтобы сломать эту порочную практику нормальным голосованием за «любую другую партию», понадобится несколько регионов.

Если же «партия чиновников» вновь получит большинство в Госдуме РФ и в Заксобрании края, то все понимают, к чему это может привести: прогородится развал экономики и социальной сферы, будут повышаться цены, расти тарифы на коммунальные услуги, усиливаться безработица.

Тот, кто не ходит на выборы, участвует во лжи, поскольку дает возможность проголосовать вместо себя. Отказ от голосования - большой подарок партии жуликов и воров.

Порча бюллетеней ничего не даст: даже если вы напротив партии вместо «галочки» напишите общезвестное слово из трех букв, то этот бюллетень все равно попадет в стопочку этой партии и будет считаться голосованием за нее.

Все, что делает сегодня власть на выборах, говорит только об одном: они понимают, что люди им не доверяют. Если бы они выполняли свои предвыборные обещания и действительно защищали интересы граждан, а не чиновников, им не нужно было бы при помощи разных пиар-приемов накручивать свой рейтинг.

Надо идти 4 декабря - и голосовать!

Выборы - это единственный способ выразить протест засилью и беспределу чиновников.

Выборы - это единственный шанс добиться нормального развития страны и края.

Не проголосуешь ты - за тебя проголосуют другие!

## БОЙКОТ ВЫБОРОВ НИЧЕГО НЕ ДАСТ. НАПРОТИВ, КОМУ-ТО ОЧЕНЬ ВЫГОДНО, ЧТОБЫ ВЫ ОСТАВАЛИСЬ ДОМА. ЧЕМ НИЖЕ ЯВКА, ТЕМ БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ ПОДТАСОВОК И ФАЛЬСИФИКАЦИЙ ИТОГОВ ВЫБОРОВ

Кстати, люди, голосующие по-принуждению, из протesta ставят «галочку» не за ту партию, за которую их обязывают голосовать. В этом отношении народ у нас уже продвинутый и понимает, что проверить, кто за какую партию реально голосовал, - невозможно.

Бойкот выборов ничего не даст. Напротив, кому-то очень выгодно, чтобы вы оставались дома. Чем ниже явка, тем больше возможностей для тащасовок и фальсификаций итогов выборов.

```
From: Вороненко Артем Валерьевич
Sent: Thursday, November 17, 2011 7:56 AM
To: Богуславский Сергей Станиславович
Cc: Трифонов Антон Юрьевич; Мишук Александр Анатольевич; Иванцов Альберт Валерьевич; Бояршинов Владимир Юрьевич; Заходай Дмитрий Владиславович; Коневских Виктория Ивановна; Истомина Оксана Аркадьевна; Голобоков Артем Валерьевич; Норин Евгений Владимирович; Зянчурин Станислав Шамильевич; Белова Наталья Владимировна; Лобанова Светлана Борисовна; Шелудко Ирина Андреевна; Паньков Николай Анатольевич; Пономарев Андрей Васильевич
Subject: Предвыборная активность
Importance: High
```

Коллеги, доброе утро!

В рамках нашего «доброго дела» направляю необходимые справки.

Первый файл – это сводная таблица (по исполнителю), в ней необходимо указать общее количество сотрудников вашего блока и «готовность» сотрудников по нашему мероприятию. Последний столбец (Второй этап) – это уже конкретный список согласных людей с районом проживания, статусом получения ОУ («жирным» выделено, кто уже получил ОУ).

По этапам – первый (проведение бесед с коллективом и выяснение готовности + список сотрудников) – до ближайшего понедельника. Второй этап – получение ОУ (до конца следующей недели).

Прошу – выслать на меня данные по таблице до пятницы вечера, край – понедельник утро. В качестве примера – первым заполнил свой блок.

Следующий файл – все избирательные участки г. Перми с разбивкой по районам. В таблице сотрудники без проблем по району и адресу прописки могут найти координаты своего избирательного участка.

Третий файл – памятка. Прошу обратить особое внимание, что данную памятку мы не тиражируем на всех сотрудников. Лучший вариант – если вы сами или самые ответственные ваши сотрудники объясняйте алгоритм действий на словах.

Хотел обратить внимание, что логичным шагом будет если не только наш сотрудник возьмет ОУ, но и его супруг/супруга. Этот момент также можно доносить до сотрудников. В случае положительного результата – это необходимо отметить в данных последнего столбца.

Если у вас или у ваших подчиненных возникнут вопросы – готов проговорить все напрямую.

С уважением, Артем Вороненко

Фото электронного письма работника предвыборного штаба Артема Вороненко к кандидату Сергею Богуславскому

**БОЛЬШИНСТВО ПОБЕДИТ! ПРИСОЕДИНИЯСЯ К КПРФ**

# ВМЕСТЕ МЫ ПОБЕДИМ!

В гостях у редакции известный парламентарий, кандидат в депутаты Законодательного собрания Пермского края нового созыва коммунист Павел МАКАРОВ.

- У пермяков сложился некий стереотип коммуниста: человек преклонного возраста с партбилетом в кармане, тяжко и агрессивно ностальгирующий по СССР, в 1001-й раз перечитывающий «Капитал» Карла Маркса. Вы находите портретное сходство с пермскими коммунистами?

- Скажите сразу, я вписываюсь в это представление?

- Напрашивается на комплимент? Ну, как вы, молодой, энергичный, современный, можете в него вписаться?

- А таких, как я, в краевом отделении КПРФ большинство. В последние несколько лет в нашу партию пришли здравые, современные, яркие, умные люди. К примеру, во фракции КПРФ в Законодательном собрании нас трое. Один - профессор, доктор наук, преподаватель, 15 лет руководивший крупнейшим пороховым заводом. Ему чуть больше шестидесяти. Второй - капитан-лейтенант в запасе. Ему чуть больше пятидесяти. Мне - сорок пять.

В краевом отделении КПРФ работает мощное молодежное крыло. Партия здорово помолодела, стала активной, сильной, стремящейся вперед.

## «НЕ МОГУ Я СТОЯТЬ В СТОРОНЕ!»

- Можете сказать о себе: я состоялся в личностном и профессиональном плане?

- Полагаю, да. Я окончил строительный факультет Пермского политехнического института. По распределению работал на военных стройках Советского Союза. За четыре года стал заместителем главного инженера.

Когда вернулся в Пермь, открыл строительное предприятие. Больше 10 лет это предприятие строит жилые дома, офисные помещения в Перми. Уже 5 лет я не являюсь ни генеральным директором, ни учредителем этой компании, но до сих пор горжусь возведенными нами объектами. Построено больше десяти больших и малых домов. Есть красивые здания 1911 года, исторические фасады которых мы бережно сохранили, проведя реконструкцию. Застроили домами ул. Осинскую: от ул. Орджоникидзе до ул. Советской.

У меня хорошая семья. У нас с женой четверо детей. Старшая дочь окончила институт, работает. Младшая - на втором курсе. Старший сын учится во втором классе гимназии № 4. Младшему - три года. За командный голос воспитатели детского сада дали ему прозвище Чапай.

- Объясните, зачем вам, человеку, у которого уже все хорошо, надевать на себя хомут народного представителя в Законодательном собрании, да еще и во второй раз?

- Да не могу я стоять в стороне! У нас в крае многое делается не вовремя и не так, как надо. Многое надо менять.

К тому же я хочу, чтобы мои дети жили в богатом крае, учились и реализовывали себя на родине. Опять же, мне важно, чтобы дочери и сыновья мной гордились. А это возможно только тогда, когда ты много делаешь для развития края, для своих земляков.



Константин Окунев и Павел Макаров

## ЧТО СДЕЛАНО?

- Вы, действующий депутат, член комитета по бюджетной и налоговой политике, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании, вновь идете на выборы. А что сделали в предыдущем созыве?

- В начале созыва было всего два представителя КПРФ. Сегодня нас четверо. Нам удалось сплотить вокруг фракции независимых депутатов группы «Солидарность» и представителей других партий.

Вместе, в начале 2011 года, нам удалось отклонить законопроект о бюджете, вызвавший массу вопросов. Счетная палата выявляла нецелевое использование бюджетных средств по разным статьям. Мы требовали остановить дополнительное финансирование строительства объектов, превращенных властью в схему увода денег из народной казны.

**ЕСЛИ Я КАК ОДНОМАНДАТНИК НАБЕРУ БОЛЬШИНСТВО ГОЛОСОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, КОНСТАНТИН ОКУНЕВ СТАНЕТ ДЕПУТАТОМ, ПРОЙДЯ ПО ПАРТСПИСКУ КПРФ**

Мы не дали построить в Пермском крае атомную электростанцию. Нам удалось доказать, что потраченные деньги на ее возведение, это не что иное, как нецелевое использование бюджетных средств. Было заведено уголовное дело по этому факту в отношении министра, курировавшего строительную сферу.

Больше года мы отстаивали права пермяков на федеральный льготный проездной. Пройдя несколько судов, включая Верховный, восстановили льготы.

Недавно мы проанализировали действенность наших депутатских запросов в разные организации. Оказалось, половину проблем удалось решить. Где-то мы помогли отстоять незаконно захваченный земельный участок, где-то добились выделения дополнительных средств на капитальный ремонт и т.д.

## ЕДИНОРОССЫ ПРОТИВ УЧИТЕЛЕЙ

- Какие жизненно важные для пермяков инициативы фракции КПРФ «прокатываются» единоросским большинством в Законодательном собрании?

- Их много. Скажу лишь о двух моментах. Яростное сопротивление фракции «Единая Россия» вызвало требование коммунистов и независимых депутатов с 1 сентября повысить зарплату учителям на 30%, в соответствии с наказом премьер-министра российского правительства. Буквально задавив нас большинством голосов, они установили надбавку лишь 18,1%. Большого унижения наши учителя, наверное, не испытывали со времен перестройки, когда им по полгода не платили и без того нищенские зарплаты и уничтожали в обществе уважение к профессии учителя.

17 ноября фракция КПРФ и группа независимых депутатов «Солидарность» потребовали отмены льгот для крупного бизнеса, на предоставление которых бюджет ежегодно теряет 12 млрд руб. Единороссы, постеснявшись обидеть олигархов-миллиардеров, трусливо отказались поддержать нас.

## ХВАТИТ ТЯНУТЬ ИЗ БЮДЖЕТА

- Недавно вы приняли участие в митинге протеста «Чиркунова - в отставку!». Вы действительно считаете, что, убрав одного человека, можно изменить жизнь жителей региона в лучшую сторону?

- Надо менять партию власти. Чиркунов превратил бюджет Пермского края в свой собственный. Именно он, используя послушных депутатов, принимает удобные ему законы. В итоге истории долгостроев двух перинатальных центров, кардиоцентра, драмтеатра в Кудымкаре сопровождаются уголовными делами. Идет нецелевое использование средств в дорожном хозяйстве. На бюджетные деньги создаются безголовые красные человечки, обгрызенное яблоко, буква П, которую в народе называют центром бобрового развития, жук-скарабей. А чего стоит музей якобы современного якобы искусства? Когда я все это безобразие вижу, представляю такую картину: белое полотно, художник смотрит, смотрит на него, уходит в задумчивости, потом вбе-

гает назад и с размаху тычет в полотно кистью... Таких образцов там множество.

В общем, идет наглое разбазаривание денег.

- Может, вы просто чего-то не понимаете в современном искусстве?

- Может быть. Но на такие вещи можно тратить деньги тогда, когда решены главные вопросы, когда твой народ хорошо устроен, работает, зарабатывает, сырьи здоров и с жиру бесится.

- Московский скандальный журналист Андрей Караулов уверяет россиян, что вы - отчаянный хулиган. Это, конечно, добавляет вам некую изюминку, перчинку, но не вяжется с вашим реальным образом человека выдержанного, разумного, ответственного. Чем вы обидели Караулова?

- Он выполняет заказ «мочить коммунистов» - самую сильную, реальную оппозицию «Единой России». Не находя компромата, придумывает всякую белиберду. После передачи некоторые избиратели говорили мне: «Если власть и олигархи проглашают сюжет о вас на центральном телевидении, значит, вы представляете для них реальную угрозу. Это радует».

- Караулов на днях посетил Пермь. Вы потребовали сатисфакции?

- Я приехал в зал, где он собирался встречаться с жителями Перми, чтобы потребовать публичных извинений. Он был в гримерке, готовясь к своему шоу. Даже надел белую рубашку. Но в зал, где его ждали пермяки, выйти отказался. У меня есть основание полагать, что его предупредили о моем приезде, и он сбежал.

## «ГОЛОСУЯ ЗА МЕНЯ - ГОЛОСУЙТЕ ЗА ОКУНЕВА»

- На митинге за отставку губернатора вы чуть не сорвали голос, выступая в поддержку действующего парламентария и кандидата в депутаты Законодательного собрания нового созыва Константина Окунева. Отчего так эмоционально?

- Константин Николаевич Окунев - яркая оппозиционная фигура. Это Жорес Алферов регионального масштаба. Окунев - настоящий борец, блестящий оратор. Мне импонирует его прямота, открытость. Такие политики просто необходимы в парламенте Пермского края.

- Поэтому вы стали конкурентами, оба избираясь по 9 округу...

- Мы союзники. Оба выступаем против жуликов и воров. Выступаем против губернатора Олега Чиркунова, который, кстати, возглавляет партсписок «Единой России» на выборах в нашем округе. Опаявшись победы Окунева, власти сняли его с выборов в округе № 5.

Несмотря на происки власти, Константин Николаевич остается кандидатом по 9 округу. Он идет на выборы по партийному списку КПРФ, я - как одномандатник. Хочу, чтобы жители Мотовилихинского района понимали: голосуя за меня, они голосуют и за Константина Окунева. Если я как одномандатник наберу большинство голосов избирателей, Константин Николаевич станет депутатом, пройдя по партсписку КПРФ.

А это значит, что в Законодательном собрании голос наших избирателей будет звучать громко и убедительно, потому что мы, коммунисты и беспартийные, будем защищать их право на достойную, комфортную жизнь.

КПРФ и «Солидарность», при поддержке пермяков, - настоящая сила, способная навести порядок в Пермском крае!

**ПРИДИ НА ВЫБОРЫ! НЕ ДАЙ ЖУЛИКАМ И ВОРАМ УКРАСТЬ ТВОЙ ГОЛОС!**

# АНДРЕЙ АГИШЕВ: «НА ВЫБОРЫ МЕНЯ НЕ ДОПУСТИЛИ, НО МНЕ ЕСТЬ, ЧТО СКАЗАТЬ ИЗБИРАТЕЛЯМ»

Я хотел баллотироваться в депутаты Законодательного собрания по 9 округу, это Мотовилихинский район. Еще до начала избирательной кампании решил узнать, какие проблемы есть у жителей этого округа, чем живет Мотовилиха. Много общался с людьми. Понял, что в этом, одном из центральных районов города проблем не меньше, чем в других.

Я решил открыть в этом районе общественные приемные. Мы организовали работу четырех приемных, где постоянно дежурили мои помощники, и я сам встречался с жителями. Оказалось, потребность людей в таком общении большая. Люди шли в приемные с самыми разными вопросами - от банальных коммунальных проблем, например нарушение теплового режима в домах, до таких серьезных и системных, как продажа муниципального фонда коммерческим структурам, незаконная приватизация государственного имущества. Эти проблемы, к сожалению, характерны для Перми в целом. Мотовилиха, в этом плане, не исключение. По всем фактам нарушений законодательства мы принимали заявления, озвученные социальные и коммунальные проблемы тоже брали на контроль.

Сейчас, усилиями властей, мои приемные в Мотовилихе закрыты. С самого начала администра-

тивными методами, полицейскими методами мне мешали вести общественную работу. Сейчас, когда меня уже исключили из списка кандидатов, я все же планирую начатое завершить. Я еще действующий депутат и имею право делать запросы в соответствующие органы. Поэтому те заявления, которые мы принимали от жителей, будут доведены до нужных инстанций.

Планирую завершить и еще одно начатое мною дело. Мною были развернуты пункты приема заявлений по возврату НДС на тепло. На протяжении нескольких лет жителям незаконно начисляли 18% сверх установленного тарифа. По нашим расчетам, каждая семья потеряла на этом от 15 до 30 тыс. руб. Считаю, что эти деньги должны быть людям возвращены. За то недолгое

на работу, всячески препятствуя нашей деятельности. Власть распространяла среди людей всякие слухи, пытаясь остановить поток обращений в суд.

Каждому из пришедших к нам мы делали пересчет и помогали оформить заявление на возврат НДС. Мы продолжим эту работу, несмотря на то, что я уже неучаствую в выборах.

Я не буду депутатом Законодательного собрания второго созыва, но моя гражданская позиция от этого не изменилась. Заявления граждан сейчас нами отправляются в УК, мы получаем от них ответы, дальше обращаемся с заявлением в суд и прослеживаем судьбу заявления до конца - до момента фактической выплаты незаконно начисленного налога.

Меня сняли с выборов, за- браковав подписи моих изби-



только, что продолжу борьбу с нынешней властью - независимо оттого, депутат я или нет.

Хочу обратиться к тем, кто оказал мне поддержку, подписавшись за мое участие в выборах, - спасибо вам! Оставайтесь на своей позиции, то есть - голосуйте за тех, кто не пресмыкается перед нынешней властью. Считаю, что единственной партией, которая может противопоставить себя партии жуликов и воров, является КПРФ. Только коммунисты являются настоящей оппозицией, реальной силой.

По 9 округу в Законодательное собрание избирается мой коллега - член депутатской группы «Солидарность» коммунист **Павел Макаров**. Это надежный человек, который никогда не предавал и не шел на поводу у нынешней власти, всегда голосовал по совести.

Проголосовав за Павла Макарова, вы также окажете поддержку еще одному моему соратнику - **Константину Окуневу**. По спискам коммунистов он идет по этому же округу. Окунева сняли с выборов по 5 округу, потому что боятся голоса правды в Законодательном собрании.

Именно так я советую голосовать тем, кто поддержал меня и период выдвижения кандидатов и кто поддерживает сейчас.

**Андрей Агишев**

## ОСТАВАЙТЕСЬ НА СВОЕЙ ПОЗИЦИИ, ТО ЕСТЬ - ГОЛОСУЙТЕ ЗА ТЕХ, КТО НЕ ПРЕСМЫКАЕТСЯ ПЕРЕД НЫНЕШНЕЙ ВЛАСТЬЮ

время, которое нам удалось поработать, было собрано более 3 тыс. заявлений. Их было в разы больше, но тут включилась самая административная машина. Полиция ходила к нам, как

рателей. Я уверен в том, что это было сделано намеренно. Считаю, что решение суда было незаконным. Люди оказались недоверчивы, отдав замены свои подписи. Очень жаль,

что власть не дала мне шанса оправдать их доверие.

На митинге за отставку губернатора, 19 ноября, ко мне подошла незнакомая женщина, обратилась по имени-отчеству и спросила: «Как же так? Почему вы не участвуете в выборах? Я собирала подписи за вас. Обошла более 200 квартир. Обошла все квартиры не по разу, разговаривала с людьми... Против вас было всего два человека! Как теперь объяснить людям, почему вы не участвуете в выборах?».

Я даже растерялся - не знал, что ответить, как объяснить людям, что лично против меня был направлен административный ресурс губернатора. Могу сказать

## СПАСИБО, КОЛЛЕГИ!



Депутатская группа «Солидарность»:  
Владимир Гребенюк, Геннадий Кузьмицкий, Вадим Чебыкин,  
Константин Окунев, Сергей Сивков, Павел Макаров, Владимир Мальцев, Андрей Агишев

со стороны правительства и губернатора. Поддерживались только «инициативы» подручных депутатиков, продиктованные им в здании, расположенным напротив краевого парламента (в здании администрации губернатора). При этом любое маленьконое решение, самая незначительная инициатива, которые шли от группы «Солидарность», воспринимались в штыки. Не находили понимания и проекты тех, кто не хотел плясать под дудку губернатора и доказывать ему о каждом чихе в стенах Заксобрания.

Между тем в нынешнем созыве группа «Солидарность» была лидером по количеству инициатив и поправок. Это были поправки в экономические законы, ини-

циативы в социальной сфере, поправки о сокращении неразумных расходов бюджетных средств.

Группа «Солидарность» была на острие борьбы за правду и справедливость. Но у нас была и негласная поддержка других депутатов практически из всех фракций. Эта группа не была большинством. По разным законопроектам, в разное время примерно около двух десятков человек поддерживали наши инициативы. То есть 20 из 60 депутатов. Это люди, которые не боялись называть вещи своими именами, которые зачастую сами не проявляли инициативы, но голосовали за правду. Это люди, которым не безразличен Пермский край. Это люди, которые способны открыто отста-

вать свою позицию, свои идеи, кто способен принимать в споре сторону соперников, если их аргументы оказались сильней. Этим людям я могу пожать руку. Это Геннадий Тушнолобов, Ирина Корюкина, Александр Драницин, Николай Матыцин, Валерий Чупраков, Олег Жданов, Алексей Фролов, Владимир Ганьгин, Сергей Климов. Огромное спасибо им за совместную работу!

Если бы в рядах единороссов было больше таких людей, партия власти стала бы несколько лучше. К сожалению, история партийного строительства «Единой России» показывает, что подобных людей система выдавливает.

Партии власти нужна только серая масса - люди, у которых нет своей точки зрения, которые готовы полностью подчиняться.

Отдельное спасибо скажу за проделанную работу своим единомышленникам, членам депутатской группы «Солидарность». Это люди, которые не боялись давления правительства и губернатора Чиркунова, это люди, которые голосовали по совести, которые не предавали и не трусил. Андрей Агишев, Алексей Бурнашов, Владимир Гребенюк, Павел Макаров, Геннадий Кузьмицкий, Владимир Мальцев, Сергей Сивков, Вадим Чебыкин - мои ближайшие соратники. Я думаю, мы еще поработаем вместе, наш союз будет еще более прочным, и к нам присоединятся еще больше коллег, способных дать отпор бездумной политике нынешнего руководства Пермского края.

**Константин Окунев**



# ОБРАЩЕНИЕ К ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ВЕРХОВНОГО СУДА РОССИИ

**Многоуважаемый Вячеслав Михайлович! Уважаемые члены Верховного суда России!  
Мы, нижепоименованная группа граждан РФ, жителей Перми, заявляем...**

...У народа (как известно - источника власти) к нынешнему главе края Чиркунова Олегу Анатольевичу множество претензий. О них не раз упоминалось в коллективных письмах Президенту страны, в полный голос говорилось на людских сходах горожан и краят. Но если власть, особенно КРАЕВАЯ, и лично губернатор никак не решается снизойти до простых горожан, прислушаться к ним, что-то решить в интересах большинства и т.д.

19 ноября в центре города состоялся очередной МИТИНГ «Чиркунова - в отставку!». Но возымеет ли это народное мероприятие положительные подвижки в работе власти? Трудно сказать.

Не составляет особого труда заметить, что продолжается бесконтрольное расходование бюджетных средств (деньги налогоплательщиков) - без учета мнения жителей города и края, в том числе на реализацию дутых проектов. Выписываются из-за рубежа дорогостоящие архитекторы (а свои родные не у дел), тельмановский «десант» (из Москвы со своим «современным искусством» прочно и задорогу пустил корни в городе. Для них не жалеют денег из казны - сколько запросят, столько и



отвалают! Посмотрите только на одно «произведение» некрупной формы в виде «обгрызенного» яблока перед входом в публичную краевую библиотеку - за этот символ (чего-!) власти отвалили автору-исполнителю миллион (да не свои же деньги, чего жалеть-то!) российских целяковых. А как с делами социальными, настоящими культурными, детскими местами в садиках, с полузамытыми инвалидами,

вольными бомжами и прочее-прочее?

Естественно, нам бы хотелось, чтобы важные органы народовластия, коими являются Государственная дума Федерального собрания и Законодательное собрание Пермского края, были укомплектованы неравнодушными к народным чаяниям и государственным нуждам людьми с высоким духовно-нравственным содержанием. Такими, к примеру, как известный в крае депутат, а ныне кандидат в депутаты очередного созыва ОКУНЕВ Константин Николаевич.

Не будем расписывать его славные дела в интересах не только избирателей, но и всего населения. Проблема вот в чем. Дело касается СУДЕБНОГО преследования уже представленного вам ГРАЖДАНИНА и ЧЕЛОВЕКА, известного на Западном Урале предпринимателя, общественно-политического деятеля, члена ОППОЗИЦИОННОЙ группы в законодательном органе края - ОКУНЕВА К.Н. Да, это тот человек, который не дает спокойно жить и спать нынешним властям города и края, которые уже поднаторели в переходе Рубикона (даже правового характера).

И бьется наш заступник с неразумными, чаще властными, «хазарами» уже не первый год.

Воюет, опираясь на поддержку со товарищи и трезво-умной части населения, как говорится, «денно и ношно, не щадя живота своего» (а у него и семья есть, и личной жизни он не чужд), наступает на «любимые мозоли» бюрократам (в отличие от послушного «единороссовского» большинства и их приспешников в Законодательном собрании края) в структурах власти, особенно пышно расцветшей за короткое время т.н. КОММУНАЛЬНОЙ КОРРУПЦИИ, этажи которой сформированы не в последнюю очередь тоже с помощью неграмотной работы исполнительных органов и отдельных, горячо заинтересованных в хлевянной НАЖИВЕ носителей властных полномочий. За счет чего? За счет тарифных и внедорожных сборов и поборов, незаконных удержаний (например, НДС) с не очень богатого населения.

Окунев призывает всенародно и всевластно к битве с расплодившимися МОШЕННИКАМИ (уж очень крепко спят наши правоохранительные подразделения и прочие силовые вкрапления в могучую чиновничью пирамиду), чтобы земля горела под ногами нечестивцев. Заботами Константина Николаевича в Пермском крае создан АНТИ-КОРРУПЦИОННЫЙ ЦЕНТР.

А «проступок» кандидата Окунева К.Н. заключается якобы в том, что он, будучи активным кандидатом в депутаты, то ли покусился на безголовых

«красных человечков» (артибъект, уродующий архитектурное пространство города), то ли допустил какое-то финансовое послабление, а может, и еще что-то, на что, будь он «моторным» движителем другой полупродуктивно-заседательской партии вроде «Единой России», никто и внимания бы не обратил! Но - прозвучала команда, кое-кто взял под козыrek, и дело сделано. Причем краевая избирательная комиссия трактует одни нарушения, а краевой суд фиксирует совсем другие. Кто же прав?

В стане недоброжелателей Окунева К.Н. продолжается нескрываемое общее ликовение. Не рано ли господа празднуют свою «победу»?

Здравый смысл и справедливость восторжествуют у высокого федерального суда, на что МЫ все надеемся. Так что, уважаемые СУДЬИ серьезной судебной инстанции, помогите тщательно, непредвзято и взвешенно разобраться в СУТИ дела и принять РЕШЕНИЕ по восстановлению в ПРАВЕ избираться нашему ЗЕМЛЯКУ. Он достоин и доказывает это право конкретными делами - высокого звания Парламентария.

Драчев В.В., Жуков Е.Н.,  
Чернышев Б.С., Румянцев Ю.Е.,  
Лыкова Л.И., Залетова А.Н.,  
Лыков В.С., Жукова В.Е.  
14.11.2011, Пермь

## ОНИ НАСТУПАЮТ

23 ноября Верховный суд РФ оставил без изменения решение Пермского краевого суда о снятии кандидата в депутаты по округу №5 Константина ОКУНЕВА под нелепым предлогом - за нарушение авторских прав музея PERMM (Марат ГЕЛЬМАН). Напомним, поводом стала публикация изображения выставленных на всеобщее обозрение пермяков «красных человечков» в предвыборных материалах Константина Окунева.

Надо сказать, что к настолько абсурдным методам, чтобы «протолкнуть» кандидатов-столбенников крупных монополий и олигархов, власти прибегают в Перми в первый раз. На прошлых выборах, конечно, уже делались попытки снять Окунева, но все-таки, даже при более правдоподобных предлогах, Верховный суд принимал сторону депутата.

Предположим, что на этот раз владелец КЭС-холдинга Виктор ВЕКСЕЛЬБЕРГ предпринял определенные усилия, чтобы разработать схему снятия Константина Окунева с предвыборной дистанции. Дело в том, что в Перми, как и в соседних регионах, Вексельберг, его КЭС-холдинг и

4 ДЕКАБРЯ - ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

**Константин Окунев**

**ЗА**

**Павла МАКАРОВА**

**БОЛЬШИНСТВО ПОБЕДИТ!**  
**ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К КПРФ!**

принадлежащая ему ТГК-9 всеми силами пытаются «протолкнуть» в депутаты региональных парламентов своих подручных. Ситуация со снятием Константина Окунева - пример того, какими методами расчищается дорога для кандидатов от партии власти - ставленников московских олигархов.

Напомним, что по 5 округу от «Единой России» баллотируется директор пермского филиала ТГК-9 Сергей Богуславский, и таким образом Вексельберг, очевидно, решил помочь своему ставленнику.

**Константин ОКУНЕВ:** Для меня ничего удивительного в этом нет. Как я и предполагал, сегодня вся судебная система страны «заточена» под действующую власть, под правящую партию.

Да, меня сняли с предвыборной дистанции как независимого кандидата. Но я остаюсь кандидатом в депутаты по списку КПРФ. Поэтому я призываю всех ПРИЙТИ НА ВЫБОРЫ и проголосовать за КПРФ - против партии жуликов и воров.

Дмитрий Вейдер

### НАША НИНДЗЯ «БОЙ... КО»

#### ЛАЗИТ

На территории избирательного округа №9 срезают и портят предвыборные баннеры кандидатов в депутаты Павла МАКАРОВА и Константина ОКУНЕВА. Надо сказать, что подобные операции были невозможны без использования специального альпинистского снаряжения. Чьи «Бригады «Эдельвейс» действуют столь «БОЙ... КО» - догадаться несложно. Из всех кандидатов в депутаты по этому округу только один обладает необходимым «ресурсом» для выполнения таких военных операций. Камеры видеонаблюдения фиксировали, что действовали некие люди, одетые в черное и в масках.

Граждане,  
будьте бдительны!  
Звоните: 2-155-999

**ПРИДИ НА ВЫБОРЫ! НЕ ДАЙ ЖУЛИКАМ И ВОРАМ УКРАСТЬ ТВОЙ ГОЛОС!**